EKONOMICKÉ POSOUZENÍ PŘÍNOSŮ pro HLmP,  a to ze SKLÁDKY .A.S.A. Ďáblice 

· Celkové mn. uloženého odpadu na skládce .A.S.A. Ďáblice za rok 2006:       368.236 tun

· Celkové mn. uloženého odpadu na skládce .A.S.A. Ďáblice za rok 2007: 
358.492 tun

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

· Z celkového hm. objemu odpadu, uloženého na skládce Ďáblice v roce 2006, bylo městem Hl.m.P. (komunální odpad od obyvatel) uloženo celkem:

          68.910,3 tun 

· Z celkového hm. objemu odpadu, uloženého na skládce Ďáblice v roce 2007, bylo městem Hl.m.P. (komunální odpad od obyvatel) uloženo celkem:

          73.895 tun 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

· Z celého uloženého množství odpadů odevzdala .A.S.A. skládka Ďáblice v roce 2006  magistrátu hl. m. Prahy za zákonné poplatky celkovou částku ve výši:         54.282.372 Kč

· Z celého uloženého množství odpadů odevzdala .A.S.A. skládka Ďáblice v roce 2007  magistrátu hl. m. Prahy za zákonné poplatky celkovou částku ve výši:         64.844.690 Kč

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

· MČ Březiněves z výše uvedených částek obdrží každoročně od MhlmP částku ve výši:  5 000 000,- Kč

· MČ Ďáblice obdrží v každém roce od MhlmP částku ve výši:  10 000 000,- Kč

pozn.: zákonné poplatky se za odpad od obyvatel Prahy neodvádí (viz z. O odpadech 185/2001 Sb.), dále se neodvádí zákonné poplatky za uloženou zeminu a stavební suť, které tvoří až 35% hm. z celkových dovezených tun odpadu.


Dle navrženého věcného záměru zákona o odpadovém hospodářství, který nabude platnosti v roce 2010 budou zákonné poplatky v roce 2013 ve výši 1000,-Kč/t ( aktuální výše zákonných poplatků pro rok 2009 je 500,-Kč/t). 

Při této výši poplatků by skládka Ďáblice odevzdala v roce 2013 MhlmP cca 164 mil. Kč, a to za odpady ukládané mimo systém HlmP. To vše za předpokladu, že bude provozována III.etapa skládky Ďáblice.

V roce 2014 pak poplatek za skládkování bude činit 1500 Kč/tunu. V tomto případě by příjmová částka ze zpoplatněných odpadů byla pro město Hl.m.Praha    247. mil Kč. 

V případě, že III. Etapa skládky .A.S.A Ďáblice existovat nebude, zaplatí město Praha za své odpady pouze na poplatcích, a to příslušné skládce ve stř. kraji v roce 2013 cca 80mil. Kč a zároveň neobdrží ani výše uvedenou částku za zákonné poplatky ze skládky Ďáblice. Pro kompletnost je třeba uvést, že v roce 2014 by nákladová částka pro město Praha byla ve výši cca 110 mil Kč.

Závěrem: V případě neexistence skládky .A.S.A. Ďáblice bude město ve svém rozpočtu postrádat v roce 2013 celkově 244 mil Kč.

V roce 2014 již bude tato nákladová částka pro město Praha ve výši  357 mil Kč.

Zpracoval:    
Ing. Libor Luňáček a kol. .A.S.A.
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