Ďáblice 19/6/2008

Dne 19. června 2008 se konalo z iniciativy Komise životního prostředí, pod záštitou Rady MČ a ve spolupráci o Občanským sdružením pro Ďáblice  setkání ďáblických občanů se starosty městských částí, zástupci občanských sdružení a angažovaných osobností veřejného života na téma severozápadního segmentu silničního okruhu okolo Prahy. Setkání se konkrétně zúčastnili starostka MČ Dolní Chabry J. Plevová, starosta  MČ Suchdol P. Hejl, starostka naší MČ D. Ševčíková, místostarosta T. Engel, dále také  řada zastupitelů jmenovaných MČ i MČ Prahy 8 a členové několika občanských sdružení, která se přípravou realizace SOKP v úseku Ruzyně – Březiněves (Ďáblice) dlouhodobě zabývají. Akce vyvolala značný zájem občanů, kteří zaplnili sál školy U Parkánu.

V úvodu  byly předneseny zdravice ministra životního prostředí M. Bursíka a poslankyně SZ K. Jacques, kteří pro jiné naléhavé úkoly nemohli přijmout pozvání pořadatelů. Vyjádřili však aspoň touto formou mimořádný přímý zájem o kauzu a plnou podporu úsilí o prosazení tzv. severní varianty „Ss“. Následovalo vystoupení starosty P. Hejla, při němž  podrobně a velmi názorně prezentoval  obě známé varianty komunikace,  tj. trasu jižní „J“ vedenou přes Suchdol a v bezprostřední blízkosti Dolních Chaber a Březiněvsi/Ďáblic a trasu severní „Ss“ vedenou severněji na území Středních Čech a Vltavu přecházející v oblasti Řeže. Prezentaci pak ještě doplnila další vysvětlení,  poznámky i přímé reakce na vstupy našich občanů přednesené pozvanými hosty.   

Základní skutečností, která není  vždy korektně prezentována je, že SOKP tvoří integrální součást transevropské dopravní sítě TEN-T v tzv. multimodálním eurokoridoru IV. spojujícím Hamburg přes střední Evropu s Istanbulem. Jeho hlavním účelem je propojení vnějšího systému  radiálních dálnic a rychlostních komunikací a ochrana Prahy před mezinárodním a vnitrostátním tranzitem. Je financován výhradně státem (a fondy EU). V žádném případě  neslouží primárně potřebám místního spojení okrajových oblastí Prahy, jak se snaží tvrdit zastánci jižní varianty, především Magistrátu. Z polohy jižní varianty „J“ vyplývá, že těžký tranzit naopak na území hlavního města přivede, a to se pro  následující  desetiletí  odhaduje počet projíždějících kamionů a těžkých nákladních automobilů na 25.000 jednotek denně pří celkovém počtu cca 100.000 aut! 

Naše městská část je už teď postižena v neúnosné míře záplavou kamionů přijíždějících  zejména po dálnici D8. Další desetitisíce náklaďáků denně proudících k nám po okruhu, jehož pokračování směrem na východ  je v nedohlednu, si nelze představit jinak, než jako ekologickou katastrofu! S takovým řešením, které by znamenalo fakticky obětování naší MČ a její odepsání jako pouhý strategický dopravní uzel evropského významu (a skládkový areál), nemůžeme souhlasit!   

 Prezentované informace opírající se vesměs o podklady MŽP, Ministerstva dopravy, ŘSD, dalších státních a odborných institucí i o dokumenty Evropské unie dokládají, že existuje přijatelnější řešení. Severní varianta „Ss“ se ve srovnání  s jižní trasou „J“  podle dosavadních zjištění jeví jako ekologicky významně vhodnější, stavebně technicky daleko jednodušší a tudíž vyžadující  podstatně nižší investiční náklady (úspora zhruba 10 mld. Kč; stavební náklady na trasu „J“ mají dosáhnout cca 28,5 mld. Kč, v čemž ještě není zahrnuta částka na výkup pozemků. Dle ŘSD to má být dalších 6,4 mld. Kč!), vykazuje výrazně  vyšší míru bezpečnosti provozu, odpovídá evropským normám o životním prostředí a trasování  transevropské dálniční sítě TEN-T. (Trasa „J“ je v rozporu s evropskými zásadami bezpečnosti v tunelech a neumožňuje hladký, rychlý, bezpečný a komfortní průjezd především dálkové dopravy, což je hlavní účel sítě TEN-T. V tunelech a na dvouúrovňovém mostě v Suchdole by navíc docházelo k masivnímu mísení tranzitu vč. přepravy nebezpečných nákladů s vnitroměstskou dopravou – viz kritická situace na Barrandovském mostě!) Z tohoto důvodu je u ní také velice ohroženo spolufinancování z fondů EU.  

Občané položili v rámci setkání mnoho dotazů a uplatnili své názory na diskutovanou problematiku. 

Průběh a obsah rozsáhlé diskuse – setkání trvalo skoro 3 hodiny – potvrdil zásadní názorovou shodu přítomných na tom, že varianta jižní „J“ není přijatelná a že severní varianta Ss“ představuje v tomto dilematu  východisko, resp.  minimálně daleko  menší zlo, jak to nazval jeden z účastníků. Starostové a představitelé občanských sdružení se také opakovaně  vyslovili pro další vzájemnou spolupráci při řešení kauzy severozápadního  segmentu SOKP.

Setkání lze hodnotit pozitivně. Nesporně přispělo k větší informovanosti občanů, umožnilo, aby se veřejnost aktivně a kvalifikovaně  zapojila do diskuse. Tím se vytvářejí také lepší předpoklady pro obhajobu občanských práv, zejména práva na příznivé životní prostředí.     

