Přehled činnosti Občanského sdružení pro Ďáblice v roce 2008
Občanské sdružení pro Ďáblice bylo zaregistrováno Ministerstvem vnitra ČR v říjnu 2007. První valná hromada sdružení se konala v prosinci téhož roku. Sdružení začalo vyvíjet činnost začátkem roku 2008. 

Začátek nebyl jednoduchý. Všechno jsme se museli učit a dosud se ještě učíme. Dobrá vůle a snaha přispět ke zlepšení životního prostředí Ďáblic nás však po celý rok neopouštěla. V začátcích nám radou a předáním zkušeností významně pomohlo Občanské sdružení Nad Drahaňským údolím z Dolních Chaber, s nímž jsme v průběhu roku též úzce spolupracovali.  

V lednu 2008 sdružení rozeslalo na příslušné úřady a samosprávy oznámení o zahájení činnosti spolu se žádostmi o poskytování informací ve věcech týkajících se MČ Ďáblice a sousedních MČ a obcí, v nichž jsou nebo mohou být dotčeny zájmy ochrany přírody. 

Činnost sdružení se v roce 2008 soustředila na následující oblasti: 

Skládka Ďáblice

· Sdružení je účastníkem probíhajícího územního řízení ve věci „Skládka komunálního odpadu Ďáblice, II. etapa skládky – rozšíření“. V rámci územního řízení sdružení podalo připomínky a zúčastnilo se též ústního projednávání na odboru výstavby úřadu MČ Praha 8. 
· Sdružení se rovněž přihlásilo u odboru ŽP MČ Praha 8 k účasti v navazujících řízeních, týkajících se rozšíření II. etapy skládky. 

Silniční obchvat Prahy, stavba 519 Suchdol – Březiněves

· V únoru 2008 zaslalo sdružení zastupitelů MČ Ďáblice vyjádření ve věci jižní varianty silničního obchvatu. 

· Sdružení ve spolupráci s Občanským sdružením Nad Drahaňským údolím formulovalo otevřený dopis ministru ŽP Bursíkovi, k němuž připojilo podpis také vedení naší městské části. 

· V rámci územního řízení sdružení podalo písemné připomínky a zúčastnilo se též veřejného projednávání na MHMP. Sdružení ve spolupráci s vedením MČ připravilo odvolání proti územnímu rozhodnutí ve věci obchvatu, které bylo podáno na Ministerstvo pro místní rozvoj. 

· Zástupci sdružení nechyběli ani na manifestacích za přijatelné  řešení dopravy na severozápadě Prahy pořádaných dalšími občanskými  sdruženími. 

· Sdružení bylo spolupořadatelem setkání ďáblických občanů se starosty a zástupci občanských sdružení z Ďáblic, Dolních Chaber a Suchdola, zástupci Ministerstva životního prostředí a občanskými aktivisty, věnované problematice silničního obchvatu. 
· Sdružení se rovněž ujalo organizování podpisové akce petice NE 10 miliard v MČ Ďáblice. 


Paralelní přistávací dráha Letiště Ruzyně

· Sdružení vypracovalo a podalo na MŽP vyjádření k dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí „Paralelní dráha RWY 06R/24L Letiště Praha Ruzyně“. 

· Distribucí letáků sdružení podpořilo snahu dalších městských částí a sdružení o zabránění výstavbě paralelní dráhy v Ruzyni.  

Výstavba, zeleň, hluk 

· Na základě veřejné výzvy, aby veřejnost a občanská sdružení podávaly návrhy na změny ÚP jednotlivých městských částí, sdružení vypracovalo sérii návrhů změn sledujících zachování a rozšíření zeleně a volných ploch v naší MČ, které byly podány na odbor územního plánu MHMP. 
· Sdružení dopisem zastupitelům MČ vyjádřilo nesouhlas s plánovaným prodejem pozemků při ulici Kučerové a současně vyzvalo zastupitele k iniciování debaty o rozvoji obce v době, kdy se developerské společnosti snaží obsadit na okrajích Prahy všechny volné, i zelené plochy, bez ohledu na negativní vlivy, které překotná a předimenzovaná výstavba přináší.

· Sdružení podalo sérii nesouhlasných vyjádření k návrhu změny ÚP umožňující účelovou změnu funkčního využití pozemku, která měla firmě Ekospol a.s. umožnit výstavbu rozměrově a kapacitně naddimenzovaných bytovek, tzv. „Ďáblická perla“. 

· Sdružení podalo na MČ Ďáblice výhrady vůči projektu výstavby souboru bytových domů ,,Rezidence Ďáblice“ (HKR Architects).

· Sdružení vstoupilo jako účastník do správního řízení ve věci kácení dřevin na parcelách v ul. Legionářú, na nichž společnost SB Invest připravuje výstavbu řadových domů. 

· Sdružení podalo připomínky na MHMP k návrhu „Akčního plánu snižování hluku pro aglomeraci Praha 2008“. 

Vedle přípravy a podání vyjádření k jednotlivým řízením, se členové sdružení účastnili práce v komisi životního prostředí, jednali se členy zastupitelstva a vedením MČ Ďáblice a podíleli se na kontrolách provozu skládky Ďáblice. 

Úplné znění všech dokumentů sdružení jakož i písemných podání sdružení je přístupné na webové stránce www.osprodablice.cz. 

Děkujeme všem členům i příznivcům, kteří se jakkoli podílejí na činnosti občanského sdružení. Běžné provozní výdaje sdružení nejsou velké, neboť všichni jeho členové vykonávají svoji práci zdarma. Přesto je vítán každý finanční příspěvek, který umožní další rozšíření a zkvalitnění činnosti sdružení. 
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