To je tedy rána pod pás ! 

Místo aby se Strana zelených v období celosvětové recese  snažila a přišla s úspornými protikrizovými  programy, tak vylučuje ze strany své členy, kteří nechtějí jen politikařit a chtějí skutečně něco dělat. 

V minulém týdnu jsme Vás informovali o tiskové konferenci s poslankyní paní Věrou Jakubkovou v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. /3.3.2009/. Naše paní starostka byla jako vždy při důležitých akcích, týkajících se silničního okruhu kolem Prahy, zaneprázdněna, resp. na dovolené.  Ostatní starostové, jichž se tato problematika týká tam byli  a  já jsem se zúčastnila aspoň  jako zastupitelka MČ Ďáblice a členka výboru našeho Občanského sdružení pro Ďáblice.

Vystoupení,  jak paní Jakubkové, tak pana Čáslavky, bylo věcné, jasně orientované na hledání finančních rezerv  v dopravě. Jasně zde řekli, co je hlavně třeba podporovat, kde se dá ušetřit.Ve zkratce uvádím příklady:

 - Páteřní tahy dopravy v ČR vytvořit především  železniční dopravou. . Nebylo by pak zapotřebí budovat tolik nových komunikací a obchvatů měst. 

- Vyhledat levnější a vhodnější trasy obchvatů. Jen Praha , kdyby hledala rezervy, našla by rázem 10 miliard ve změně trasy okruhu na severozápadě města. Na připravovaný okruh v jižní variantě nám EÚ nic nepřidá.

-   Preferovat veřejnou dopravu.

-   Pro dopravní stavby přestat podporovat jen velké  firmy, tzv. betonové lobby.

Co říci závěrem? Zatím je to smutné zjištění, nehledají se konkrétní rezervy… a proč? Vždyť se to dá pak politicky zdůvodnit – je to  přece celosvětová krize. Kdo za ni může? 

                                                                                    Věra Prokešová

